

## 用心用情做好退役军人安置工作 市委退役军人安置工作领导小组2023年工作会议召开

本报讯（全媒体记者 周密）8月29日，市委退役军人安置工作领导小组2023年工作会议召开。市委常委、组织部部长李传荣，市委常委、张家界军分区政委罗明，副市长龙铁军参加会议。

会议听取市委退役军人安置工作领导小组办公室关于2023年全市退役军人安置工作的情况报告，审议通过了2023年市直退役军人安置方案，各接收单位作表态发言。据悉，我市安置工作连续4年在全省退役军人安置工作会议上得到表扬和肯定。2023年，全市认真贯彻落实中央、省委、市委各级会议精神和年度安置政策，认真落实退役士兵量化评分排序选岗

## 2024年度全市城乡居民医保参保征缴工作全面启动

城乡居民医保人均财政补助标准新增30元

本报讯（覃海霞）8月30日，2024年度全市城乡居民医保参保征缴工作会议召开。市委常委、常务副市长尚生龙，副市长陈瑜出席会议。

根据国家相关部门文件精神，为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升，确保参保人员医保权益，各级财政继续加大对居民医保缴费补助力度，2024年度城乡居民人均财政补助标准新增30元，达到每人每年不低于640元；同步提高个人缴费标准30元，达到每人每年380元。对特困人员、重度残疾人、孤儿、事实无人抚养儿童参加居民医保的个人缴费部分

## 坚定铁腕治旅决心 持续深化铁腕治旅 我市举行铁腕治旅专场座谈会



本报讯（全媒体记者 宋美慧）8月30日下午，我市召开企政面对面暨企业家接待日2023年第五期 铁腕治旅专场座谈会。市委常委、市委统战部部长廖国豪主持会议，副市长汪涛出席。

座谈会上，参会涉旅企业代表们畅所欲言，反映当前的诉求与困难，参会的相关部门负责人代表进行现场答疑。

廖国豪要求，相关部门对企业提出的好建议，要认真研究，消化吸

## 我市举行创新创业大赛和 旅游商品创新大赛

本报讯（全媒体记者 朱付勇）8月29日，2023年 创客中国 张家界市中小微企业创新创业大赛暨张家界旅游商品创新大赛举行。

大赛分为创新创业大赛和旅游商品创新大赛，现场采用6+4+1模式（即：参赛选手陈述6分钟，评委提问、选手答辩4分钟，评委打分、亮分1分钟），围绕项目创新性、项目经济效益和社会效益、可推广与可复制性以及商业模式、项目市场前景、团队情况等指标进行评比。

比赛现场，参赛的33家企业分为

## 永定区政协督办文化旅游重点提案

本报讯（田贵学）8月30日，永定区政协组织有关委员会和部分政协委员就文化旅游类政协重点提案办理工作进行现场督办督战。

此次督办督办的4件文化旅游重点提案，已全部得到答复。座谈会上，永定区文旅广体局和永定区乡村振兴局作为承办单位和协办单位，汇报了提案办理工作的总体情况，并对委员们的现场提问进行逐一答复。

委员们一致认为，永定区文旅广体局和永定区乡村振兴局对重点提案办理工作高度重视、措施得力、成效

## 上河溪乡户厕建设提质加速

本报讯（邱德帅 徐柳）日前，桑植县上河溪乡开展2023年度 首厕过关 现场观摩会，邀请县、乡、村三级干部及施工方共同参与见证，并就改厕技术规范、施工要点等统一验收标准。

为扎实开展农村改厕 提质年 工作，该乡党委、政府高度重视 首厕过关 筹备建设和验收投用工作，

## 治安管理处罚法修订草案三大看点

新华社 新华视点 记者 熊丰 任沁沁 冯家顺

治安管理处罚法修订草案日前提请十四届全国人大常委会第五次会议初次审议。作为一部维护社会治安秩序、保障公民人身财产安全、促进社会和谐稳定的法律，治安管理处罚法与公民的社会生活息息相关。

增列数种应予处罚的行为、加强对未成年人的保护、优化完善处罚程序 治安管理处罚法修订草案有哪些看点？新华视点 记者进行了梳理。

### 看点一：增列数种应予处罚的行为

现行治安管理处罚法自2006年3月1日起施行，2012年作一处修改。17年来，我国经济社会发展发生显著变化，对治安管理处罚法进行修改完善，旨在更好适应新时代新形势的需要。

此次修订草案增列数种应予处罚的行为，其中包括考试作弊、组织领导传销、以抢夺方向盘等方式妨碍公共交通工具驾驶、升放携带明火的孔明灯、高空抛物、无人机 黑飞、非法使用窃听窃照器材等。

北京大学法学院教授湛中乐表示，经济、社会、科技不断发展演变，社会治安问题也呈现出多样化、复杂化的趋势，亟需法律予以回应。

例如，近年来，无人机在监测、农业、救援等领域得到广泛应用，与此同时，无人机 黑飞 也存在安全隐患。草案对无人机 黑飞 这类现象进行规范，有望弥补类似的治安管理空白。湛中乐说。

草案将违法出售或者提供公民个人信息增列为侵犯人身、财产权利的行为并给予处罚，将非法使用窃听窃照器材增列为妨碍社会管理的行为并给予处罚。

非法窃取隐私已经成为侵犯个人隐私、非法获取个人信息等违法犯罪行为的主要方式，同时也是电信网

络诈骗、敲诈勒索等犯罪链条的源头之一。北京大学法学院教授王锡锌表示，刑法、民法典对侵犯个人隐私的行为都已规定法律责任，这次设定行政法律责任，有助于做到对该类违法活动的全方位打击、全流程规制。

虽然刑法已对非法使用窃听、窃照专用器材罪作出明确规定，但有时未造成严重后果，不构成犯罪。这次将非法使用、提供窃听、窃照等专用器材增列为妨害社会管理的行为，可以更好地实现行刑衔接。黑龙江大学教授王敬波认为。

公安部法制局有关负责人表示，草案适应治安形势发展需要，以问题为导向，将新出现的影响社会治安的行为纳入管理范围，织密了法网，并进一步优化、完善了办理治安案件的程序规定，为公安机关依法维护社会治安秩序，保障公共安全，保护公民、法人和其他组织的合法权益提供了更为完善的法律保障。

### 看点二：加强对未成年人的保护

提请审议的修订草案中，加强对未成年人的保护是修订的重要方面。其中包括，对涉及损害未成年人权益的行为，明确规定从重处罚；增加对未成年人违反治安管理记录封存制度的规定等。

损害未成年人权益行为从重处罚。

草案提出，引诱、容留、介绍未成年人卖淫的，相关淫秽物品或者淫秽信息中涉及未成年人的，组织未成年人从事组织播放淫秽音像的，引诱、教唆、欺骗或者强迫未成年人吸食、注射毒品的，都将 从重处罚。

未成年人违反治安管理记录封存。

草案规定，对违反治安管理时不满十八周岁的人，违反治安管理的记录应当予以封存，不得向任何单位和

个人提供，但监察机关、司法机关为办案需要或者有关单位根据国家规定进行查询的除外。依法进行查询的单位，应当对被封存的违法记录的情况予以保密。

中国公安大学副教授管彦杰认为，草案增加对未成年人违反治安管理记录封存等人权保障措施，防止实践中未成年人犯罪记录和相关记录管理不当导致信息泄露，尽量避免这些未成年人将来在考试、升学、就业、生活等方面受到影响。

已满十四周岁不满十六周岁未成年人一年内二次以上违法可执行行政拘留。

针对已满十四周岁不满十六周岁的违反治安管理行为人多次违法，如一律不执行行政拘留处罚，难以有力惩治、挽救的现实情况，草案明确规定，已满十四周岁不满十六周岁的未成年人一年内二次以上违反治安管理的，可以执行行政拘留处罚。

惩治既是惩罚，更是教育。中央党校（国家行政学院）政法部教授王静认为，对其违法行为的必要惩治，是通过惩罚使其知错改错，避免从违法滑入犯罪深渊的重要制度安排。

此外，草案还规定，询问不满十六周岁的违反治安管理行为人，其父母或者其他监护人不能到场的，可以通知其他合适成年人到场。草案以现实问题为导向，解决询问不满十六周岁违反治安管理行为人却无监护人到场的办案困境，旨在保护未成年人合法权益和保障相关案件的及时查办，增强法律的实用性和可操作性。王静说。

### 看点三：合理设定处罚措施与幅度

公安部法制局有关负责人介绍，修订草案坚持教育与处罚相结合原则，注重发挥和解、调解的积极作用。

用，明确符合法定条件的轻微违法的当事人达成和解、调解协议并履行的，不予处罚，建立认错认罚从宽制度和快速办理制度，明确办理治安案件释法说理要求，对公安机关及时化解矛盾纠纷和促进社会和谐具有重要的规范作用。

拟规定认错认罚从宽。

草案增加从轻处罚规定，建立认错认罚从宽制度。清华大学公共管理学院政府法制研究中心副主任陈天昊认为，草案增加的新规定为违法行为人主动采取措施化解矛盾、纠正违法行为提供了激励，有利于激活违法为人自觉守法的内在驱动力，降低治安执法成本。

发挥和解、调解的积极作用。

草案还首次规定因民间纠纷引起的打架斗殴或者损毁他人财物等情节较轻的违反治安管理行为，当事人自行和解或者经人民调解委员会调解达成协议并履行，书面申请经公安机关认可的，不予处罚。

这一规定，在维护 违法行为应受法律惩处 之严肃性的同时，保障了情节较轻的治安管理处罚案件中当事人对自身权利的自主处分，保证公安执法有温度，进一步促进社会和谐。王静表示。

增加可暂缓行政拘留的情形。

草案规定，被处罚人不服行政拘留处罚决定、申请行政复议、提起行政诉讼的，或者遇有参加升学考试、子女出生或者亲属病危、死亡等情形的，可以提出暂缓执行行政拘留的申请，满足法定条件的，公安机关可暂缓执行行政拘留处罚决定。

陈天昊表示，草案以同理之心彰显治温态度，展现了社会共同体对每一位公民的关爱，有利于激活社会内生的规范秩序，避免社会失范，促进社会和谐，从而提升社会综合治理的效能。（新华社北京8月30日电）



## 永定区开展乡镇专职消防队业务技能比武竞赛

本报讯（通讯员 胡智晴）近日，永定区组织开展2023年度乡镇专职消防队业务技能比武竞赛活动。

此次比武竞赛项目包含1500米跑、百米负重跑、一人三盘水带连接操、单干线出两支水枪操和森林机动泵操等五个项目。赛场上，各参赛队员精神饱满、奋勇争先，严格按照竞赛规程，明确分工、密切协作，将平日训练的消防技能水平展现得淋漓尽致，充分发挥了 比、学、赶、超 的竞技精神。

下一步，永定大队将持续加强基层消防力量建设和火灾防控工作，同时加大对乡镇专职消防队伍业务指导，着力提升队员业务能力素质，不断推进乡镇政府专职消防队力量向更高层次发展，全力确保辖区火灾形势持续稳定。



仙境张家界 胜地武陵源 绿地公园 入口门户

武陵源百丈峡绿地公园位于武陵山大道与高云路交会处，区位优势明显，交通便捷、景观良好，总用地20.86亩。项目以城市绿地公园为主，植入人文景观，打造武陵源入口门户。公园内配套建设充电桩、自动洗车、房车泊位、水电桩、厕所、自助浴室、管网、隐藏式框架观景平台、露营平台、休息亭、夜景亮化及监控等服务设施，项目总投资3285万元。

项目建成后，将成为湘西北最大的新能源综合服务站，综合武陵源出租车、网约车、自驾、货拉拉、公交、中巴等新能源车辆需求，可同时为44辆小车、6辆公交车、12辆中巴车提供快充服务；打造房车露营区，房车位10个，露营平台10个，提供水电桩、厕所、自主浴室等服务。同时，还打造了观景平台LOFT商业区，将引进有品质感的业态，营造有层次商业氛围。

全媒体记者 周密 周妍 胡卫衡 摄

## 石头变成金

我市残疾人事业取得长足发展侧记

全媒体记者 朱伟

8月底，大山深处的桑植县廖家村镇，暑气已渐渐消退。从镇上驱车去团结村，沿着村村通水泥路盘山而上，满山石头疙瘩随处可见。

山高石头多，出门就爬坡，这是团结村的真实写照。2016年团结村由原猫子溪村、丰岩村合并而成，总户数388户，总人口1421人，村域面积9231亩，耕地面积1318亩，水田380



本报讯（全媒体记者 王姣 通讯员 吴辉鸿）朱女士还可从工伤保险基金领到近4万元的一次性伤残补助金。近日，57岁的朱女士成为我市首位享受工伤保险待遇的超龄劳动者，在已获得医保报销2.2万元、伙食补助费520元基础上，还获得了工伤赔付。

2022年7月1日，市人民政府办公室下发《张家界市超过法定退休年龄从业人员单项参加工伤保险办法（试行）》，在全省市州层面率先开展超龄从业人员参加工伤保险试点工

作。将已达到法定退休年龄且未享受机关事业单位或城镇职工基本养老保险待遇的人员（男性不超过65周岁、女性不超过60周岁、无重大疾病和职业病）纳入工伤保险参保范围。

超龄从业人员参加工伤保险不仅织密了劳动者的防护网，也有效解决了部分用工单位考虑到超龄人员年纪大，用工安全风险高，不愿意聘用的

的车辆倚坡停放。这是一座烤烟棚，由于使用了生物燃料，无烟无味。走近烤烟棚，六七个大婶手脚麻利将扎好的烟叶，挂晾在一个细木杆上，有说有笑。这是烟叶进烤烟棚前的最后一道环节 分级扎把。随后，我们与其中一位钟大婶攀谈起来。

大婶叫钟华玉，今年63岁，育有两儿一女，女儿已经外嫁，其中一

个儿子是残疾人，也在基地上班，2个孙子、2个孙女，大的已经上高中，小的上小学。驻村第一书记田开庆介绍。

当问到她一家的收入情况时，大婶掩饰不住满脸的喜悦，今天到手150元，仅七月八月就已经到手7000多块钱。这时，有人插话，她的收入可比老公强多了。老公在县城建筑工地打零工，工钱时有拖欠，这里是一天一结，工作时间也不长，一家老小还可以兼顾。

大儿子不是也在附近上班吧？

沿着大婶手指方向，翻过一个又一个山坳，这是一片最新开辟的梯田，一片片耕地，一股浓浓的烟香味扑鼻而来。

▶▶(下转4版)

## 我市1268名超龄人员参加工伤保险

困境，超龄人员的求职范围、就业市场变得更宽更广。

据了解，企业为超龄人员购买商业保险，意外身故、残疾保险赔付金额相对较低，一般为10万元左右，其中意外医疗费用保险金额仅1万元左右，且还有免赔额等限制。相比较而言，超龄人员参加工伤保险，发生工伤后可享受工伤医疗待遇、伙食补助费、伤残待遇。如工伤，其亲属可领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金，仅一次性工亡补

助金便可领取近百万元。据悉，我市出台超龄参保政策后，全市人社系统围绕强化目标导向，统筹协调抓部署；强化行业联动，分工协作建机制；强化宣传引导，上门服务送政策；强化政策落实，多措并举通堵点；强化经验总结，长效机制促提升，五个强化，优化企业用工环境，回应广大用人单位和劳动者扩大工伤保险覆盖范围的诉求。截至目前8月中旬，我市有1268名超龄人员参加工伤保险。